

# 东新区窨井盖，“伤不起”

## 城建热线

主持人：徐松 13592220026  
彭慧 13592220013  
邮箱：zkwbxs@126.com  
QQ：2468434257

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 窨井盖，是让人头疼的话题，今天不得不重提。8月9日，《城建热线》栏目接到市民反映：市区东新区庆丰路路段窨井盖损坏严重，请有关部门及时修复。记者走访时发现，东起周口大道西至大庆路之间全长700米的庆丰路路段，居然有27块窨井盖受损，给沿线居民带来很大安全隐患。

昨日下午，记者从周口大道与庆丰路交叉口沿庆丰路向西，先在路北侧一路看到，在道路交叉口西侧10米处出现第一块受损窨井盖；在广电新苑、安居A区等小区



图一



图二



图三



图四

门口200米路段有五六块窨井盖破损、脱落或凸起；继续向西，又有五六块窨井盖破损，有的被更新过，但新的窨井盖与井口不合（图二），依然存在安全隐患。到大庆路交叉口后，记者又沿庆丰路南侧向东看到，路南侧的窨井盖也是破损不堪，有的正处于胡同路口、有的处于商店门口，安全隐患很大；特别是在市第一实验小学门口的两块窨井盖也存在不同程度的破损（图三）。随后，记者根据市民反映

又到安居A区东门口，看到一块窨井盖已破碎落入井中（图四），成为张口窨井。庆丰路与周口大道交叉口南侧路东的一块窨井盖也是完全脱落，有热心市民用一根松枝警示路人（图一）。

记者粗略数了一下，700米长的路段，受损窨井盖达到27块！沿线市民提起此事怨声载道，并表示经常有人因为窨井盖破损摔得车损人伤。有市民表示，东新区的窨井盖质量严重不合格！这些破损的

窨井盖均处于绿化带两侧的人行道和非机动车道，所以不存在大车碾压的情况。为了沿线居民的安全，请有关部门及时更换质量好的窨井盖。

周口供电 关注民生 国家电网 STATE GRID 你用电·我用心 Your Power Our Care 服务热线：95598

## 新闻追踪

### 《“我想享受低保”》刘保国下季度可享低保待遇

□晚报记者 张劲松

本报讯 8月8日，本报以《“我想享受低保”》为题报道了商水县白寺镇王坡行政村村民刘保国身患重病，一贫如洗，希望能享受低保的情况。当日，此事引起商水县民政局和该镇相关领导的高度重视，他们调查核实后，于9日上午为刘保国父女办理了两个人的低保手续。从下季度开始，刘保国可以享受国家低保政策的温暖了。

报道刊发当日9时许，商水县民政局和该县白寺镇相关领导就和记者联系，表示要认真调查此事，如情况属实，将尽快为刘保国办理低保手续。

9日上午，该镇副镇长王灿致电记者，称该镇已对刘保国的情况进行了认真细致的调查，报道情况属实，该镇正积极为刘保国办理低保手续。由于低保款是分季度拨发的，刘保国下季度才能享受上低保待遇。同时，镇里会积极帮助刘保国申请危房改造扶贫项目。

9日下午，为解决刘保国的燃眉之急，该镇相关领导给刘保国送去了两袋面粉和500元慰问金。同时，该县民政局副局长柴化龙表示，该局将积极为刘保国办理临时救助手续，尽可能缓解刘保国的家庭困难。

## 市民呼声

### 排污管堵了 下水道“吐了”

□晚报记者 彭慧 实习生 耿嘉宁

本报讯 “我们胡同口的下水道堵了好多年了，现在路上冒污水，臭得要命。”昨日，市民董女士向本报反映，她家住周口市黄河南路水乡洗浴广场旁边的胡同，因黄河路人行道旁铺设的排污管道太细，且未与主排污管相连，导致排污不畅。胡同与黄河路交叉口附近的一两个窨井常年往外溢出污水，漫到路面上，脏臭不堪，给20来户居民带来很大困扰。

昨日10时30分，记者在现场看到，黄河路路南的慢车道上，从窨井盖下面溢出来的污水，几乎占据了整个慢车道。附近居民韩女士说，天晴时窨井还在往上冒上污水，要是下点雨，人们出入胡同更困难。居民们说，十几年前黄河路未整修前，他们每家每户平摊了几百元，沿着黄河路人行道，在地下用砖头砌了一条深一米、宽五六十厘米的排水沟，供附近居民排水用。可不久后修路，施工方没打招呼，挖断了他们自己修的排水沟，在地下铺设了一条直径二三十厘米的排污管替代，居民们发现后立即质疑管径太细、容易堵塞，但施工方以资金有限为由，未加理会。这条排污管刚开始排水还算通畅，可时间一长，问题就出来了。

记者将此事反映给市政管理处，有关负责人解释说，小区门前和家属院内的排污管道本由居民集体共同管理、维护和修缮，基于市区内管道堵塞的情况太多，都由市政部门出面维修目前并不现实。但是基于该胡同情况特殊，他们会与居民取得联系，尽力帮助他们疏拉淤积，恢复管道畅通。

## 周漯路口 客车随意停车、揽客、倒客

□晚报记者 牛思光

本报讯 日前，不少市民向本报热线反映，在周口市交通大道和汉阳路交叉口西100米路北处，周口到漯河的班车在路边随意停车招揽乘客，还把车上乘客“卖”给其他车辆，并且存在超员现象，甚至车上只有16个座位却强行承载27位乘客。这些车辆既影响附近交通又造成安全隐患，建议有关部门加强管理。昨日，记者进行了走访调查，发现市民反映的情况属实，相关职能部门对此表示会尽快派执法人员到现场。

### 现场调查：随意停车 转卖旅客

8月9日9时10分，记者在交通大道和汉阳路交叉口西100米处，见到一辆白色“依维柯”停在此处，该车前挡风玻璃摆放着带漯河字样的牌子，这时车上只有十余名乘客。十几分钟后该车

仍没有出发，车上的司乘人员仍站在车下招揽乘客。在此期间，记者以乘客身份上前询问，该车司乘人员表示：“人快满了，马上就走，你先上车。”

9时30分，一辆白色中巴车从东向西驶来，在白色“依维柯”前面停下。白色“依维柯”上的一名司乘人员对乘客说了一些话，白色“依维柯”上的乘客纷纷下车登上了白色中巴车。10分钟后，白色中巴车才出发。

### 市民反映：影响交通 存在安全隐患

在附近居住的市民李先生说：“这些客车在这个地方随意停车揽客已经有很长一段时间，相关部门查的时候他们有所收敛，但是过几天还是老样子。最近周口到漯河的班车在此处招揽乘客的现象更加严重了，这里路北侧就是一个小区，还有一条小路从这里连接交通大道，来往的行人也受到影响。班车在这里停车揽

客时间久了，便聚集了许多小商贩，给附近住户和过往行人带来诸多不便。”

一位驾车经过此处的市民告诉记者：“我就住在路北侧的小区，每天经过这里时都觉得非常不便。一些去漯河的乘客都习惯到这里乘车，经常有出租车在这里的快车道上下乘客，每次我驾车经过这里时都格外小心，害怕前方的出租车会突然停车造成事故。”

### 职能部门：加大执法力度 查处违规车辆

就上述情况记者联系了川汇区交通局。该局相关负责人表示，一些车辆在这个地点停车揽客是老问题，该局已对此处违规停车招揽乘客进行过多次治理，但违法停车揽客、倒客现象很容易反复。对于记者反映的情况，他们将立即派执法人员到现场，以后对此类现象他们将加大执法力度，坚决查处违规车辆。

## 市民呼声

### 垃圾堆在家门口 盼有人清理

家住川汇区人和办事处史滩社区的史先生向本报热线求助，他家门口路边堆放的垃圾堆长达50米，常年没有人清理。如今，正值夏天，垃圾堆上蚊蝇到处乱飞，臭气熏天，严重影响了他们的生活，希望有关部门来清理一下，还市民一个良好的居住环境。

晚报记者 张志新 整理



## 水流湍急 男子被卷闸下 情况危急 警民联手救人

□晚报记者 王晨 朱东一 实习生 韦格格

本报讯 “有人掉河里了！”8月8日16时许，周口市汉阳路大闸桥下，水流湍急。一名30多岁的中年男子被困闸下，身上套着游泳圈，死死抓住群众递下的一根绳子。围观市民越来越多，有市民拨打119请求救援，不久3辆消防车出现在事故现场，很快男子被救上桥。

消防官兵赶到现场后，立即侦查情况，并拉上警戒线疏散围观群众。消防官兵靠近桥边发现，该男子已体力不支，随时可能被湍急的河水卷进闸门后面的漩涡中，后果不堪设想。

一名精通水性的消防队员穿好救生衣系上安全绳沿闸槽下水救人。由于闸槽湿滑，没有可以攀爬的着力点，消防队员用双手、双脚撑着闸槽向被困人员挪去。到达被困人员位置后，救援人员下到水中把系有腰带的绳索系在被困男子的腰间，桥上的救援人员一起使劲拉动绑好的绳索，很快被困男子被安全救上桥。

据被困男子介绍，他姓张，和朋友来游泳。他因看到朋友未带游泳圈游到大闸附近，怕湍急水流将其卷入大闸，就拼命游向朋友。但张某游到闸门附近才看见朋友已游到对面的岸边，张某随即也向岸边游去，却不慎被湍急的河水卷入大闸，幸好被闸上的群众及时发现。好心人立即找来绳子抛给张某，让张某抓住，并通知了大闸管理人员关闭闸门，同时向消防官兵报警求救。

相关链接：每年7月至9月份属汛期，周口大闸几乎一直处于开启状态，在大闸上下游明显位置都设置有“禁止在大闸200米范围内游泳、停船、洗衣”等大红字体警示标志，请珍惜生命，不要冒险下水。